



Романовский ВЕСТНИК

Суббота,
01 февраля 2025 г.
№ 5 (1572)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+



Всероссийский Урок памяти "Блокадный хлеб"

В память о 80-й годовщине снятия блокады Ленинграда, 27 января 2024 года в Межпоселенческой центральной библиотеке имени М.В. Наумова состоялся Всероссийский Урок памяти "Блокадный хлеб".

В рамках мероприятия сотрудниками библиотеки совместно с активистами местных отделений Общероссийских общественных движений была представлена тематическая инсталляция с элементами театрализации, рассказывающая участникам урока историю жизни мирных ленинградцев во время блокады длиною в один день.

Обычный зимний день казался жителям блокадного города бесконечным. Но для каждого блокадника это был ещё один день веры и надежды. Несмотря на голод и несмолкающий грохот бомбардировок и обстрелов, город выстоял, став символом мужества и героизма.

Ежедневно преодолевая себя, голод и тяготы военного лихолетья, жители блокадного Ленинграда не переставали трудиться на заводах, внося своим трудом вклад в приближение долгожданной Победы, а дети - учиться в школах, занятия в которых не прерывались ни на один день блокады.

Н. НАТАЛЬИНА



ПОДПИСКА - 2025

**Будьте с нами!
А значит - в курсе всех
событий!**

Уважаемые наши подписчики и читатели!
С 1 февраля по 31 марта 2025 года проводится
досрочная подпись на газету "Романовский вестник"
на второе полугодие 2025 года.

Стоимость подписки составляет - 764 рубля 16 копеек.
Оформите подписку, продлив тем самым дружбу с вашим
добрим и интересным собеседником - районной газетой "Ро-
мановский вестник".

ИМЕННО У НАС:

- новости районной жизни; новости Ростовской области;
- интересная и разнообразная информация о работе пред-

приятий и организаций;

- специально для вас - разъяснения, обращения управления соцзащиты, пенсионного фонда, налоговой

службы, администрации района;

- вести здравоохранения, образования,

культуры.

- полная телевизионная программа;

- реклама (где продать, что купить);

- любые ваши поздравления, объявления;

- гороскоп, дела домашние и др.

Подписку можно оформить в отделениях почтовой свя-
зи, у почтальонов, а также непосредственно в редакции
по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6.

Телефон для справок: 7-10-58.

Выбор за вами, дорогие друзья! Самое же главное -
оставайтесь с нами, ведь районная газета - наиболее
близкий вам источник информации!

Коллектив редакции



Информационные встречи с населением

Уважаемые жители Волгодонского района, информируем о проведении с 04.02.2025 по 27.02.2025 на территории Волгодонского района отчётно-информационных встреч с насе-
лением.

Время, даты и места проведения встреч обозначены в графике, с которым можно ознакомиться на сайте Ад-
министрации Волгодонского района:
<https://click.ru/3G2S53>

Напомним, что традиционные встре-
чи проходят ежегодно, в ходе которых
глава Администрации района, главы Ад-
министраций сельских поселений ин-
формируют население о результатах
работы за предыдущий год, знакомят с
планами на текущий период, совмест-
но с участниками информационной
группы отвечают на вопросы жителей
района.



2 стр.



2 777 организаций

образования работают на Дону. В ведении областного министерства образования находится 2600 учреждений: 1108 школ, 1205 детских садов, 179 организаций допобразования, 84 – профессиональных образовательных, 24 – для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

ДОНСКИЕ ВЕСТИ

Постоянный ток

Врио губернатора Юрий Слюсарь обсудил в Москве с министром энергетики РФ Сергеем Цивилевым вопросы надежного энергообеспечения потребителей в Ростовской области. В регионе назрела необходимость масштабного строительства и ремонта электросетевых мощностей: без этого сложно представить дальнейшее полноценное развитие экономики региона, в том числе

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

реализацию нацпроектов, рост инвестиционной активности.

Итогом встречи стало поручение определить до конца января список объектов, планируемых к строительству, а также тех, которые нуждаются в первоочередной модернизации. Эти объекты могут быть профинансированы уже в текущем году, а к работам специалисты компании «Россети» приступят в феврале.

Люди – это самое важное

Задачи для муниципальных образований поставил врио губернатора. Юрий Слюсарь принял участие в традиционном для начала года заседании ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области».

Пообщаться с главой региона собрались почти тысяча человек – руководители всех городов, районов, поселений области. Главные темы, на которые обратил особое внимание Юрий Слюсарь, – те, что волнуют жителей региона и напрямую влияют на их самочувствие и благополучие. Глава региона сообщил, что намерен посетить все муниципальные образования региона.

– Где-то я уже в территориях побывал, но основные поездки еще впереди. Задача таких поездок – ознакомиться со спецификой каждого конкретного муниципалитета, посмотреть, что там нужно сделать, как расставить приоритеты, как правильно распорядиться дефицитным ресурсом, который у нас есть. Прошу вас при подготовке таких поездок именно на это делать упор. Я хотел бы посмотреть болевые точки, проблемы, которые надо решать в первую очередь. Чтобы по каждо-



фото: ddonland.ru

Для власти первоочередными должны стать задачи, поставленные жителями области, уверен донской глава

му муниципалитету сложилась картинка: что происходит, что мы можем сделать прямо сейчас, а что пока еще не сможем, но над чем придется работать, – сказал Юрий Слюсарь.

Еще раз напомнил врио гу-

бернатора о том, что 2025 год – Год защитника Отечества, поэтому призвал глав администраций активно участвовать во всех мероприятиях. Самым важным для всех нас, безусловно, станет празднование 80-летия Великой Победы. По мнению Юрия Слюсаря, на передний план в этом году должно выйти личное общение представителей власти всех уровней с фронтовиками.

– С каждым годом, к сожалению, фронтовиков становится меньше. Я застал период, когда в школу к нам приходили бодрые ветераны. Сейчас это далеко не так. Мы все должны – не по долгту, а по велению сердца – посетить ветеранов, посидеть с ними, их родственниками, помочь им. Мы должны окружить особой заботой ветеранов, – убежден донской глава.

Но и современных защитников, тех, кто сейчас находится на передовой, важно окружить максимальным вниманием. Участники СВО и их семьи должны ощутить, что каждым частным случаем занимаются индивидуально, пусть и не на все вопросы, возникающие в жизни, еще есть готовые ответы и решения в виде нормативных актов. История пишется сейчас, а значит, участие и внимание к нюансам позволит в будущем избежать лишних проблем. Внедрять новые меры поддержки, помогать семьям всеобъемлюще призвал глава муниципалитетов Юрий Слюсарь.

А чтобы у районов и поселений было больше возможностей для решения некоторых вопросов, областное руководство совместно с депутатами приняли решение передать на уровень муниципалитетов ряд отчислений, которые раньше шли в областной бюджет. В частности, было добавлено финансирование на строительство и модернизацию социально значимых объектов.

Юрий Слюсарь напомнил, что главнейший приоритет для всех уровней власти – люди.

– Для народа мы одна власть, неважно, какого уровня. Обычного гражданина это мало беспокоит. Мы должны командно, дружелюбно, ответственно решать задачи. Дело наше благое, – подчеркнул глава региона. – Донской край достоин лучшего. И мы должны это сделать вместе, в командной работе.

Новые начинания

Минэкономразвития Ростовской области приступило к реализации федерального проекта «Производительность труда» в рамках нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика».



Это логическое продолжение нацпроекта «Производительность труда», который завершился в 2024 году и в котором принимали участие 192 донских предприятия. В новом проекте будут реализованы лучше наработки предыдущего, дополненные новыми идеями и инструментами. Принять участие в нем могут предприятия обрабатывающей промышленности, сельского хозяйства, транспорта и туризма с выручкой более 400 млн рублей за предыдущий год.

Также продолжает действовать региональный проект для компаний с годовой выручкой от 100 до 400 млн рублей, в котором уже участвуют 47 предприятий Дона. Кроме того, к нацпроекту могут присоединиться донские компании из сферы туризма: с выручкой от 50 до 180 млн рублей – в региональной части проекта, от 180 млн – в федеральной.

– Государство на безвозмездной основе предлагает предприятиям в Ростовской области работать по повышению производительности труда продолжится

квалифицированную помощь экспертов по повышению эффективности производственного процесса, а также обучение сотрудников инструментам бережливого производства, доступ к лучшим практикам и современным методам оптимизации производства. Опыт реализации нацпроекта с 2019 по 2024 годы показал, что бизнес заинтересован в такого рода поддержке, готов активно учиться, а в дальнейшем – применять полученные знания и инструменты для развития производственных систем, – рассказал первый заместитель губернатора Ростовской области Александр Скрябин.

В настоящее время минэкономразвития области уже подписало девять соглашений об участии в федеральном проекте с компаниями Ростова-на-Дону, Волгодонска и Таганрога. Первые мероприятия начнутся в феврале. Всего в 2025 году планируется привлечь 29 компаний, инструментам бережливого производства будет обучено более 400 сотрудников.

– Региональный центр компе-

национальные
проекты
россии

тенций, созданный на базе Агентства инноваций Ростовской области, выступает оператором федерального проекта. Итогом совместной работы с предприятиями станет снижение потерь, рост выработки и повышение компетенций персонала, – подчеркнул министр экономического развития региона Максим Папушенко.

Отметим, что большинство донских компаний, прошедших программу повышения производительности труда, продолжают самостоятельно тиражировать полученные результаты на других процессах и развиваться, используя принципы бережливого производства.



Подать заявку
на участие можно
на портале производительность.рф.

Культурная инициатива

Стартовал конкурс Президентского фонда культурных инициатив. К участию в нем приглашаются индивидуальные предприниматели, коммерческие организации, негосударственные НКО и муниципальные учреждения.

Подать заявки необходимо до 6 февраля. С этого года авторы творческих проектов могут подать заявки по 12 направлениям, в числе

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

ДОНКИЕ
ВЕСТИ

которых «Единство с судьбой России», «Многонациональный народ», «На страже Отечества» и другие. Также в конкурсе появился специальный блок, в котором участники должны выбрать одну из 17 традиционных ценностей, которой соответствует заявка. Подать заявку можно на сайте фондкультурныхинициатив.рф. Электронный помощник в заполнении заявки доступен в Телеграм @PFI_bot.

Дежурный назначен

С 1 февраля временным регоператором для территорий в зоне Красносулинского и Миллеровского МЭОКов назначена компания ООО «ЭкоЦентр». Она будет обеспечивать вывоз и транспортировку твердых коммунальных отходов до момента определения постоянного оператора. Зона ответственности охватывает 20 муниципальных образований. Напомним, что минЖКХ области было

принято решение о лишении ООО «Экострой-Дон» статуса регоператора. На протяжении продолжительного времени в работе компании наблюдались систематические сбои, что приводило к многочисленным жалобам со стороны жителей.

Назначение временного оператора призвано стабилизировать ситуацию по обращению с ТКО в указанных территориях.

Ипотека для выпускников-отличников под 1%

Если вы

- гражданин РФ
- + врач, фельдшер или педагогический работник с дипломом о высшем или среднем профессиональном образовании с отличием, полученным с 2021 года
- + признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий
- + работаете на территории региона по основному месту работы в государственной организации здравоохранения либо в государственной (муниципальной) образовательной организации Ростовской области
- + имеете постоянную регистрацию по месту жительства на территории Российской Федерации



ТО МОЖЕТЕ ОБРАТИТЬСЯ В «Агентство жилищных программ»
с заявлением и документами

- Агентство формирует списки граждан, претендующих на получение субсидий
- + Областная межведомственная комиссия утверждает списки
- + Агентство выдает свидетельство о праве на получение бюджетной субсидии
- или
- + Форма заявления и перечень документов размещены на официальном сайте Агентства – azhp.ru в разделе «Ипотека отличникам под 1% годовых» – «Порядок предоставления»

В течение 90 дней (срок действия свидетельства) необходимо

- заключить договор на приобретение (строительство) жилья на первичном рынке
- + оформить кредит в банке, участвующем в программе
- + представить в Агентство документы, касающиеся приобретения (строительства) жилья

Агентство перечисляет бюджетную субсидию на ваш банковский счет
в виде ежемесячной компенсации

Заместитель
губернатора
Игорь Сорокин
сообщил



что Ростовская область заняла 3-е место в рейтинге Минпромторга РФ по эффективности реализации промышленной политики, демонстрируя уверенный промышленный рост. По итогам 11 месяцев 2024 года промышленность Дона достигла положительных результатов по всем ключевым показателям, индекс промышленного производства составил 106,3%.

Успех Ростовской области обусловлен эффективной работой предприятий в различных отраслях промышленности. Положительную динамику развития продемонстрировали компании, работающие в текстильной, химической, мебельной отрасли, металлургии, машиностроении, а также в производстве транспортных средств и ряде других секторов. Многие предприятия региона являются лидерами по выпуску продукции в стране. Этую динамику в области намерены сохранить, подчеркнул заместитель губернатора.

Отметим, что в 2024 году четыре объекта промышленной инфраструктуры Ростовской области были включены в реестр Минпромторга РФ, что открывает доступ к федеральным преференциям, таким как компенсация расходов на пилотные партии продукции, упрощенное таможенное и налоговое регулирование, льготные кредиты и снижение социальных налогов.

Заместитель
губернатора
Артем Хохлов
рассказал



что на Дону впервые был утвержден перечень мер поддержки участников добровольческой (волонтерской) деятельности: выплата премий победителям конкурса «Лучший доброволец Ростовской области», формирование инфраструктуры поддержки добровольческой деятельности, обеспечение участия волонтеров во всероссийских, межрегиональных и областных слетах, конкурсах и иных мероприятиях. Всего в документе представлены 20 различных мер поддержки. Как отметил замгубернатора, утверждение такого документа будет способствовать развитию добровольческого движения на Дону, в том числе увеличению числа волонтеров.

Напомним, что донские жители и так очень активно принимают участие во всех направлениях добровольческой деятельности. На сегодняшний день на платформе «Добро.рф» зарегистрировано почти 250 тысяч дончан и 6,7 тысячи организаций Ростовской области. Прошлый 2024-й, объявленный в регионе Годом добрых дел, показал, что жители области готовы делать добрые дела. «Эстафета добрых дел» завершилась 1 миллионом дел, которые совершили более 23 тысяч человек и 1,2 тысячи организаций. Но впереди еще одна цель – до 2030 года вовлечь в добровольчество более 15% жителей донского региона.

Министр
здравоохранения
Юрий Кобзев
отметил



что в Ростовской области впервые за долгое время наблюдается повышенная заинтересованность медицинских специалистов в работе в отдаленных и труднодоступных сельских территориях и малых городах. Это результат реализации государственных программ в сфере кадровой политики, в частности, мероприятий, направленных на снижение кадрового дефицита.

В 2024 году было запланировано прибытие 127 медиков – 77 врачей и 50 медработников среднего звена – в отдаленные и труднодоступные сельские территории Ростовской области, однако впервые за время реализации программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер» трудоустроилось на 14 медработников больше, чем планировалось.

В связи с дополнительным трудоустройством 11 медработников, претендующих на предоставление единовременных компенсационных выплат, – семи врачам и четырем средним медработникам – Минздравом России было дополнительно выделено 9,3 млн рублей в рамках программы софинансирования.

Также временно исполняющий обязанности губернатора области Юрий Слюсарь согласовал выделение дополнительных 2,25 млн рублей на осуществление единовременных выплат трем средним медработникам, которые приехали работать в ФАПы.

